

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 5.180 Segunda Época Miércoles 24 de Agosto de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

¡Marino honorario!

El señor Presidente del Consejo, de nuestra patria, acaba de ser nombrado ¡marino honorario de la escuadra norteamericana!

Está bien. El mundo es olvido; la caridad es también olvido, y más que olvido, perdón, y justo es que la humanidad se emplee constantemente en actos de perdón y de olvido.

Este nombramiento de marino honorario de la escuadra norteamericana a favor del jefe de nuestro gobierno, ha hecho desfilar por nuestra mente, como en relámpago fugaz, la triste página del «Maine». Dentro de seis meses escasos van a cumplirse treinta años de aquel triste acontecimiento. Era el 15 de Febrero de 1898 cuando en el puerto de la Habana hizo explosión el crucero americano «Maine», pereciendo o quedando mal herida la mayor parte de la tripulación compuesta de unos cuatrocientos hombres. Las autoridades y las fuerzas españolas, que no podían sospechar la insidia de tan triste acontecimiento, acudieron enseguida a prestar auxilio, ofreciéndose en todo el general Blanco al comandante del crucero americano. Todo fué inútil. Estaba decretado que aquella fuese la bandera que se agitará para declarar a España la guerra más injusta y más desigual que jamás se le haya declarado, y nada sirvió para evitarlo. Dos meses después la hazaña del «Maine» se había convertido en la solapada declaración de McKinley, fecha 25 de Abril de 1898, proclamando la guerra a España y retrotrayéndola al 21 del propio mes.

La verdad oficial no supo discernir claramente cuál había sido la causa de la explosión del «Maine», pero el pueblo español, con claro instinto, no necesitó de la hermenéutica oficial para hacerse completo cargo del asunto. Aquello ya ha pasado, aunque aquello costó ríos de sangre, caudales de oro, años de miseria y momentos atroces de angustia y de inquietud de nuestro pueblo. Mac Kinley, llamado a comparecer ante la justicia divina, antes de lo que el curso natural de su vida parecía demandar, pues fué asesinado por el brazo de un anarquista, ha da-

do ya cuenta a Dios de todos sus actos. No ha podido borrar aquella lúgubre página, del libro de la historia, porque la historia se escribe con fuego y con sangre y sus caracteres son imborrables, pero ha podido borrar de nuestro corazón por medio del olvido y del amor, y a eso aspiramos. Y eso queremos que represente el nombramiento de marino honorario hecho al jefe de nuestro Gobierno.

La España de ahora no es tampoco la España de hace treinta años; aquella España que con sus abandonos y sus imprevisiones dio lugar a que los Estados Unidos tuvieran tiempo suficiente para armarse antes de provocar el incidente del «Maine», pues es sabido que ninguno de sus grandes acorazados, los que causaron nuestra destrucción y nuestra ruina, existía ni siquiera en proyecto, cuando empezamos nosotros la guerra antillana que les sirvió de pretexto, en unión de la catástrofe del «Maine», para combatirnos y humillarnos.

Por amor, por patriotismo, por humanidad, es conveniente que olvidemos. No debemos recordar que la marina norteamericana es la marina del «Maine», y podemos congratularnos de que el jefe de nuestro Gobierno pertenezca honorariamente a ella.

El sedante del perdón y del olvido puede hacer esos milagros. Hoy puede ser un honor lo que hace algunos años hubiera sido una afrenta.

Por otra parte, también es muy probable que en el incidente del «Maine», sólo correspondiera a la marina yanqui lo que en el incidente hay de sacrificio y de dolor, y que todo lo que el incidente pudiera tener de insidioso y de falaz, si algo hubiera habido de él de ese carácter, correspondiera a la política de aquel Estado, pero no a su ejército ni a su escuadra.

Por eso y por todo lo demás que ya se ha dicho, bien está que al Presidente del Consejo de Ministros de nuestro país se le haya nombrado ahora, después de treinta años del «Maine», marino honorario de la escuadra norteamericana.

FERNANDO

estos partidos, que han de servir de fructífera semilla para la futuro y que han de alimentar la afición para un definitivo arraigo de ella en Almería, debe confiarse a la persona competente y conocedora de lo que son las interpretaciones que deben darse a las leyes que establece el Reglamento.

A falta de un árbitro colegiado, que no por serlo puede dejar de ser competente, nosotros confiamos la dirección de los partidos de feria, a Luis Sáenz, en iguales condiciones de inahabituado que el buen amigo elegido por la directiva del Sporting, pero con una clarísima visión del juego, del Reglamento, de sus posibles interpretaciones, y, acaso, el más inteligente aficionado de cuantos se sientan entre el público.

Mucho cuidado con este aspecto técnico de la cuestión, porque la responsabilidad es muy grande y requiere más atención de la que hasta ahora se le ha venido dispensando.

Como se alineará el equipo

Oficialmente se ha hecho público por la directiva del Almería Sporting Club, los equipos que han de contender en los días 25 y 28 contra el S. C. Bel Abbessien.

En los dos días se formará el once local a base de casi los mismos jugadores, adquiriendo el compromiso de alinearse en cada tarde como interiores derechos, a Soriano y Ripoll, aun a pesar de una posible buena actuación del que designen para el primer día; desde luego no impedirá mantener el acuerdo de sustituirlo al siguiente por el otro compañero.

Nuestra opinión sobre lo que debe ser el once, mucho más modesta que la de los técnicos modernos que ahora abundan afortunadamente para el fútbol local, la tenemos bien puesta de manifiesto. Sobre los refuerzos, modestamente también, tenemos dicho lo nuestro.

Al componer en definitiva el equipo, los directivos han aprovechado el valioso ofrecimiento de Juan Huelin, el notable jugador del Real Málaga, que se halla accidentalmente entre nosotros, pasando unos días con su padre, el Gobernador civil de la provincia.

Huelin ofrecerá con su acometividad y empuje un mayor peligro en nuestra línea de ataque, pero para su inclusión la directiva va a prescindir del mejor elemento y que más se halla en forma, de su delantera, en los entrenos nos lo ha demostrado plenamente, se prescindirá de Bueso, el veloz extremo derecha, sin tener en cuenta que Huelin por su empuje, y decisión frente a puerta, principal característica de su juego, debe ocupar el interior derecha, ya que, tan habitual es en el este puesto, como el de extremo.

No son oportunas ahora más consideraciones, tiempo tendremos y no escasea de analizar aciertos y yerros.

El equipo se alineará con Zamora, Jover, Blanes, Martínez, Caballero, Soriano, Huelin, Soriano y Ripoll, Pepe García, Brand y Núñez. Como suplentes, Bueso, Víctor Muñoz Gallart.

El árbitro lo será, don Juan de la Cruz Navarro.

ROQUE

Tribuna libre

El problema gravísimo de los riegos

Creemos que está acertadísimo el señor Villaspeña Calvache al dar la voz de alarma a los pueblos que están debajo de Alhama. En modo alguno queremos que se nos tenga por egoístas. Nos creímos obligados por la necesidad, y por ese motivo, el más imperioso de todos, hemos pedido; pero lejos de nosotros el ánimo de monopolizar las aguas del Andarax; al contrario, juzgáramos una gran fortuna para nosotros que los pueblos del río de Almería unieran sus ruegos a los nuestros y así se valoraría en miles de quilates la pureza de nuestra petición.

Porque nosotros somos almerienses, señor Villaspeña, y queremos el bien de nuestra provincia; por lo tanto, que el pantano, el alumbramiento de aguas, los trabajos para las aguas subterráneas, los aprovechamientos de otros depósitos, cuanto sea conducente a traer aguas a Almería para todos, nos parece de perlas y, nuestro apoyo, aunque nada valga, siempre estará a disposición de toda empresa benéfica para la Provincia sea en donde sea.

Nosotros creemos que en las alturas de nuestra región andaluzana hay aguas abundantes y, como nos son necesarias, deseamos que el Gobierno nos solucione este problema; porque nuestros esfuerzos particulares, aunque han sido, en verdad, extraordinarios para nuestras fuerzas, como es evidente a todos los que conocen este precioso valle de la Provincia, han sido insuficientes hasta hoy, y se secan nuestros prados y es en contra de la prosperidad de esta nuestra amada Almería y de España en general, no acudir al Gobierno que puede, para que nos preste su ayuda.

¡Ojalá que los trabajos para tener aguas dieran por resultado que se pudiera regar todo terreno laborable hasta la misma Almería! Que haya agua en condiciones de ser aprovechada para riegos y que rieguen todos, absolutamente todos, los de arriba y los de abajo.

Y ahora, mi respetado señor Villaspeña, le ruego me perdone que un ignorante en estas cosas, sea el que se atreva a contestarle, y también excúsemse si me abrogo por razón de mi seudónimo la representación del Andarax, que tanto indigno me considero de tal honor; pero, sin que esto sea un misterio ni siquiera un secreto, me es grato, cuando la necesidad no me impide a lo contrario, permanecer ignorado.

Esperando que, desde hoy, usted hará, con la experiencia y sobrado prestigio de que tan merecidamente goza, que todos los pueblos, desde las cumbres de estas sierras hasta la orilla de nuestro golfo, tengan agua y agua abundantísima, en cuanto sea posible, se ofrece a sus órdenes.

EL ANDARAX

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

MADRID

Comunicación interrumpida

POR TELÉGRAFO

Madrid, 23-10 noche.

La Agencia de información «Fabra» desde las primeras horas de la tarde anunció que se halla interrumpida la comunicación telefónica con Francia.

Las bodas de oro de la Adoración Nocturna española

La Adoración Nocturna española prepara sus bodas de oro con solemnidad y fiestas; entre las cuales figura una Asamblea Eucarística en el mes de noviembre y una importante procesión.

El Obispo de Madrid, entusiasta de la obra, ha autorizado estos actos y ha expresado sus deseos de intervenir personalmente en los mismos.

ALMERIA EN FIESTAS

Actuación de las Bandas

He aquí el orden en que actuarán hoy las bandas de música:

A las 10 de la mañana, en el Bulevar, la infantil de Canjáyar; a las seis de la tarde en el Parque, plaza de la Quiosca, la Municipal; a la misma hora, en sitio que se designará en el Parque, la infantil de Canjáyar; a la misma hora, en sitio que se designará en el Parque, la banda de Terque; a las 10 de la noche, en el Campo de Regocijos, en Verbenas, la Municipal; en el Paseo (en el Tablado) a las 11 de la noche, hasta la una y media, la infantil de Canjáyar.

Trenes para los toros

Para facilitar el movimiento de viajeros los días de toros, se han establecido trenes especiales entre Santa Fe-Alhama y Almería.

hombres con la cortesía peculiar en nuestros marinos.

Nuestro Ilmo. Prelado, los Gobernadores Civil y Militar, el Alcalde de la ciudad y demás autoridades de la capital, también acudieron al barco, desde donde presenciaron las regatas.

Tomaron parte en primer lugar dos botes a cuatro remos, patrocinados por Bautista y Joaquín Escámez respectivamente.

Ganó el último, al que se adjudicó un premio de sesenta pesetas.

A continuación regataron los vencedores de la anterior prueba aumentados con dos remeros y el bote 3.º del «Laya» a ocho remos, resultando vencedores estos últimos, a los que se adjudicaron cien pesetas de premio.

Por último, los botes 2.º y 3.º del cañonero, armados a ocho remos, corrieron la prueba final, llegando en primer lugar a la meta el 2.º que patrocinaba Sánchez.

El delegado de festejos señor García Briet y el alférez de Navío don Luis de Martín-Pinillo y Beuto que constituían el jurado, hicieron entrega de los premios a los vencedores.

Terminadas las regatas, las autoridades y los numerosos invitados entre los que destacaban las lindas señoritas de nuestra buena sociedad, fueron obsequiados a bordo con un espléndido lunch.

Partido de pelota

Esta tarde, a las siete, se jugará en el «Frontón Vizcaíno» el tercer partido de pelota de feria, por los conocidos pelotaris almerienses hermanos Confiteros Cristóbal, Miguel y Paco contra los notables almerienses Cañadas, García y otro muy conocido entre la afición. La jugada será a 60 tantos.

La verberna del Barrio Alto

Brillante y lucida resultó la verberna celebrada anoche en el Barrio Alto. Hubo derroche de gusto, de buen humor y de gracia.

Lo más florido, juncal y del elemento femenino de aquel simpático barrio, pasó su garbo y su gentileza por el real de la verberna.

Esto substituyó con gran ventaja al decorado de fachadas, que no hubo ninguno en la calle donde se celebraba la verberna; y el dinero que había destinado para ello fué distribuido, con muy buen acuerdo de la Comisión, entre las bellezas verberneras.

Los premios se concedieron por el siguiente orden: Señoritas: Rogelia Rodríguez Clemente, Laura Rodríguez Román, Esperanza Carretero, María Jiménez, Ana Moya y Eugenia Sabido.

Premio infantil: Niña Mercedes Vicente Rueda.

La banda infantil de Canjáyar amenizó la fiesta, que como antes decimos, resultó brillantísima.

Festejos para hoy

A las diez de la mañana. Concierto en el Bulevar.

A las seis de la tarde. Concierto en el Parque de Alfonso XIII.

A las diez de la noche. Iluminación, castillo y verberna en el Campo de Regocijos y calle de Restoy, con adjudicación de premios.

A las once de la noche. Velada e iluminación en el Bulevar.

Festejos para mañana

A las siete de la mañana. Recepción de los vapores de Orán y Melilla en los que llegarán la Banda de Trompetas de Orán y el equipo de fútbol de Sidi B-Abbés.

A las diez de la mañana. Concierto en el Paseo del Príncipe.

A las seis de la tarde. Primer partido de fútbol entre el equipo Sporting Club Bel Abbessien de Orán, vencedor del Red Star de París y campeón del Sur de Francia, y el Almería Sporting Club en el que actúa el guardameta Ricardo Zamora.

A las diez y media de la noche. Grandiosa iluminación de la silueta de la Alcazaba y conciertos, traca, elevación de globos, verberna y otras atracciones en los recintos de la misma, organizada por el Excmo. Ayuntamiento a beneficio de la Institución de la Gota de Leche.

A las once y media de la noche. Iluminación y velada en el Paseo del Príncipe.

Disposiciones de Correos

Madrid, 23-12 noche. Se ha publicado una R. O. que dispone, que se apliquen las sanciones del Reglamento de Correos para los objetos, en cuya cubierta o sitio visible contengan palabras inmorales y contra el orden público.

En las tarjetas postales y de visita se guardará el secreto profesional. Se autoriza la inserción de anuncios en los matasellos de Correos, exaltando el patriotismo y las bellezas nacionales y locales o de interés general, siempre que no beneficien a empresas privilegiadas.

Las inserciones las autorizará la Dirección de Correos.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

Desde Berlín

La empresa mayor del mundo

Desde que los ferrocarriles fueron separados de la Administración del Reich y convertidos en una organización independiente, constituyen la labor empresa industrial y comercial del mundo. Será, pues, interesante dar a conocer algunos datos sobre la capacidad y las proporciones de esta gigantesca empresa en la actualidad.

En la Compañía de los Ferrocarriles del Reich trabajan 733.000 personas de las cuales 331.000 son empleados, y 401.300 operarios. La Administración comprende 32.100 personas; en el entretrenimiento de las líneas, 113.000; en la vigilancia de las mismas, 37.600; en el servicio de estaciones y de expedición, 231.300; en el servicio de trenes, 58.100; en el técnico de máquinas, 126.300; y en talleres, 139.000.

La longitud explotada de la red asciende a 53.248 kilómetros, y la longitud total de vías tendidas a 120.800 kilómetros. El material móvil comprende, 26.800 locomotoras, 21.500 furgones de equipajes, 63.300 vagones para pasajeros, y 671.600 vagones para mercancías. La compañía de los ferrocarriles del Reich consume diariamente unas 40.000 toneladas de carbón, que cuestan al año entre 250 y 260 millones de marcos. El giro total oscila anualmente entre 4.000 y 5.000 millones.

La Administración de la compañía está integrada por 30 directores o divisiones, 644 departamentos e inspecciones, y 9.370 estaciones. Los servicios de la vía y obras están repartidos en departamentos, y los trabajos aislados se realizan por medio de 2.930 maestros de vías, con los operarios correspondientes.

Las modernas locomotoras son aptas para el arrastre de grandes cargas. Las locomotoras de los trenes rápidos a una velocidad de más de 100 kilómetros por hora arrastran 15 grandes vagones de cuatro ejes para viajeros. Comodidad, aprovechamiento máximo del espacio y escaso peso propio, son las principales características que rigen la construcción de los vagones para viajeros. En el parque figuran varios modelos nuevos de capacidad. Para asegurar el máximo de rapidez en la circulación de los vagones de mercancías se han introducido radicales reformas en la técnica de las maniobras. La marcha de los vagones al ser puestas en movimiento desde las albardillas, está regulada en forma que quedan detenidos por sí mismo en la vía correspondiente y en el punto deseado, lo que antes solo se conseguía a costa de trabajosos esfuerzos y con peligro para el personal y el material, que ahora son utilizados más racionalmente. Las tentativas que se han venido realizando para evitar automáticamente el paso de las señales de paradas, han dado muy buenos resultados, y en la actualidad se están ya instalando en muchos trayectos estos dispositivos de seguridad.

La superestructura está siendo y seguirá siendo renovada de acuerdo con la experiencia acumulada durante muchos años, para el aumento de la velocidad y suavizar la marcha de los trenes. En la construcción de puentes se han conseguido grandes progresos gracias al empleo de acero de alta resistencia y a la abundancia de las obras de reconstrucción practicadas. Durante el último año han sido electrificados 1.000 km. de vía; en el Sur de Alemania se están electrificando actualmente otros varios trayectos además de la red del Ferrocarril urbano en Berlín.

De lo expuesto se deduce claramente que la Dirección de la Compañía de los Ferrocarriles de la Reich no perdona esfuerzo con el alto fin de aumentar la capacidad de rendimiento de los mismos y el grado de perfección de sus instalaciones.

A. BRAUN

Berlín-agosto 1927.

BARCELONA

Banquete al secretario de la Junta de Abastos

Barcelona, 23. Se ha celebrado un banquete en honor del Secretario de la Junta Provincial de Abastos, comandante señor Garrido, con motivo de la ordenación de las carnicerías.

El acto fué organizado por la Asociación de Ganaderos, habiendo asistido representantes de todos los gremios.

Defensión de un expulsado

Ha sido detenido Jules Mary que fué hace tiempo expulsado de España y no obstante ha vuelto a presentarse en esta capital.

El V Congreso de la prensa Catalano-Balear

El día tres de Septiembre próximo comenzará en Lérida el V Congreso de la prensa Catalano-Balear.

Una triste coincidencia

Anoche a la misma hora, pero en sitios distintos, dos automóviles atropellaron a los niños, hermanos Manuel y Rafael Mayor.

Aquel resultó muerto y éste gravísimamente herido.

Se comenta la triste coincidencia.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Ningún tiempo mejor que el día de ayer, casi encalmado para las regatas celebradas en la bahía. Claro está que en la Puerta de Púrcena no iba a ser, aunque hay personas que tierra adentro «regatean» mejor que el «Leviathan».

Las regatas, decimos, y la fiesta que se celebró a bordo del cañonero «Laya», que reveló la galantería proverbial en los marinos españoles, constituyeron la nota simpática de las fiestas del martes.

Con ellas completaron el programa, los conciertos anunciados y la segunda verberna de la temporada, como la primera muy lucida.

Aparte las fiestas, registró la jornada informativa como rasgo saliente la conferencia del señor Laguna en Cervantes.

Notas municipales

Don José Monserrat Castejón ha solicitado licencia para construir una habitación en el terrado de la casa número 10 de la calle de Molino Cepero.

La Sociedad «El Porvenir del Cantero», ha denunciado a dos maestros albañiles que no han destruido el sardinel que denunciaron en 21 de Abril último.

Don José Orellana Garrido ha solicitado la cesión en venta de una parcela de terreno que circunda sus casas números 4, 6 y 6 de la calle de los Carreros.

Los que viajan

Procedente de Málaga ha llegado a esta capital, hospedándose en el Gobierno civil con los señores de Huelin, la distinguida y simpática señor Mercedes Disdier.

Entonzación

En el domicilio del rico industrial don José Oliveros Ruiz y su esposa doña María Rodríguez Ramón, ha sido entonzado el Sagrado Corazón de Jesús.

Bendijo la sagrada imagen e hizo la sagrada ceremonia el R. P. Manuel Luque S. J. y leyó la fórmula de la consagración el dueño de la casa.

Que el Divino Corazón de Cristo-Rey impere con dulce reinado en el alma de los habitantes de tan católico hogar.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Elvira Martínez García, Aurora Alonso Amate, Federico Santaela Gómez, Emilio Bravo López e Isabel Ruiz Morante.

Defunciones: Pedro López Sánchez, Francisco Domínguez Carreño, José López Guillén, Martirio Sánchez Mateo y Aurelia Morales Jiménez.

Distrito de la Audiencia. No se hicieron inscripciones.

Notas deportivas

Fútbol

Algo sobre los arbitrajes de feria. Este aspecto de los partidos de feria, por motivos fáciles de apreciar, no quisimos tocarlo hasta el momento preciso. Hubiera parecido sospechoso en nosotros cualquier opinión que adelantásemos; pero hoy creemos oportuno hacer algunas consideraciones, ya que es público o por lo menos, conocido entre los conspicuos, el nombre de quien ha de actuar en los dos días.

La trascendencia e importancia de los encuentros se halla bien demostrada y es patente. Para juzgar estos partidos hace falta competencia, hábito o costumbre, y sobre todo, profundo conocimiento del Reglamento y clara visión para interpretar sus órdenes. Echemos por delante para evitar el adelanto de juicios en quien nos lea, nuestra incapacidad para ello: si la competencia y autoridad la ha de dar el título del colegiado, pronto dictaminará de nuestra aptitud la suprema autoridad en este orden; pero hoy, reconocemos que no estamos capacitados. Mil gracias al grupo de entusiastas que intentaron hacer labor para solicitar el arbitraje de estos dos partidos, y cuya labor interrumpimos al llegar a nuestro conocimiento, merced a una imprevisión de los mencionados entusiastas al querer hacer público por medio de la prensa.

Decíamos que hábito, competencia y conocimiento bastante intenso del Reglamento son condiciones precisas para atravesar con estos partidos, ya que es indudable que de la actuación del árbitro depende el buen desarrollo de un encuentro, y en el caso preciso nuestro del fútbol almeriense, más que en ningún otro, hay que poner especial cuidado en la elección. El arbitraje de

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Información política

El convenio con Portugal sobre el Duero es una promesa positiva de riqueza y prosperidad para España

Se pide al ministro de Marina soluciones a la crisis de la marina mercante y al paro forzoso en que se hallan numerosos marinos

Las prácticas del idioma en los Institutos

Madrid, 23-8 noche. La circular dirigida a los directores de los Institutos, preceptiva que las prácticas del idioma las darán los profesores de Latín y Terminología en el bachillerato elemental y los catedráticos de Literatura en el bachillerato universitario. Los alumnos harán extractos, apuntes, narraciones, descripciones, correspondencia epistolar y composiciones literarias.

El regreso de Calvo Sotelo

Mañana regresará a Madrid el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, que dá por terminado su verano.

Estella a San Sebastián

El viernes marchará a San Sebastián el jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

Sánchez Guerra a Asturias

Ha marchado a Asturias el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra, donde se propone pasar una temporada en la playa de Rivadeseña.

También visitará Covadonga y en Gijón hará una visita con carácter particular al ex diputado don Melquíades Álvarez.

El doce de Septiembre próximo irá a San Sebastián a fin de asistir a la boda de su sobrino don José Barroso.

El ministro de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia, se propone en estos días seguir visitando diversos Juzgados para estudiar sobre el terreno la nueva demarcación judicial.

En favor de los marinos

Madrid, 23-10 noche. Hoy visitó al ministro de Marina, don Ventura Morales, vocal de la Junta de Navegación para interesarle que se busque una fórmula práctica que pueda resolver la gran crisis de la marina mercante y se termine el paro forzoso en que se hallan numerosos marinos.

En Trabajo

El general Goded celebró una extensa conferencia con el conde de Jordana sobre la obra civil que debe comenzar en el protectorado de Marruecos.

Una comisión de la Azucarera La Bética ha pedido al ministro del Trabajo su inclusión en el régimen remolchero establecido en Rioja, Navarra y Aragón.

Los panaderos de Madrid han interesado la constitución del Comité paritario.

Don Vicor Mesa, administrador delegado del ferrocarril Medina-Zamora-Orense-Vigo, ha visitado al ministro del Trabajo para tratar del conflicto obrero planteado.

Después recibió al gobernador de Lérida.

Despacho del Presidente

El marqués de Estella despachó con el ministro de Instrucción. Luego se trasladó al ministerio de Estado para despachar los asuntos allí pendientes.

En Gobernación

El señor Martínez Anido despachó con los directores de su departamento.

En Fomento

El conde de Guadalhorca recibió al representante del Sindicato Libre Ferroviario y al administrador del ferrocarril de Medina-Orense-Vigo.

En Instrucción

El señor Callejo recibió a la Comisión de Ampliación de Estudios para tratar de la reforma de este organismo.

Los saltos del Duero

Se ha facilitado una extensa nota oficiosa referente a la negociación del convenio de los saltos del río Duero concertado con Portugal.

Enumera las líneas generales del convenio y anuncia la constitución de una comisión internacional para resolver las incidencias que puedan

surgir y el cumplimiento del convenio.

El principal beneficio para España será la producción de 655.000 caballos de energía eléctrica, que permitirá electrificar los ferrocarriles y dar impulso decisivo a la floreciente industria.

Se prevee la organización común de la navegación del río Duero con igualdad de derechos para las embarcaciones de España y Portugal hasta el mar.

El Presidente, de paseo

El marqués de Estella permaneció esta tarde despachando los asuntos del ministerio de la Guerra.

Luego salió a pasear en automóvil con los generales Losada y Saro y el ministro de la Guerra.

Saavedra marcha para Marruecos

En el expeso de Algeciras ha marchado a Marruecos el delegado general de la Alta Comisaría, señor Saavedra.

Acudieron a despedirle el general Jordana y el alto personal de la Dirección de Marruecos y Colonias.

La sesión de la Bolsa

Hoy estuvo animada la sesión de la Bolsa.

La Deuda reguladora ganó diez céntimos; bajaron las ferroviarias y los explosivos.

Estos últimos se especulan fuertemente.

Se mantienen invariables los Fegueras y Azucareras.

Los destinos de jueces y magistrados

Desde primero de Septiembre quedarán sin efecto las peticiones de destinos de jueces y magistrados presentadas.

Quienes deseen trasladarse lo solicitarán al Director de Justicia por conducto de los presidentes de las Audiencias, indicando los motivos y expresando las incompatibilidades que tengan.

DEPORTES

Un encuentro de tenis Italia-España

La Federación italiana de Tennis, ha concertado un encuentro con España para la primera quincena de Octubre.

PROVINCIAS

Preparando alojamiento

San Sebastián, 23. Han comenzado las obras en el ministerio de Jornada, a fin de de acondicionarlo para la estancia del marqués de Estella.

El bailarín Nicolás

Ha terminado la prueba del bailarín Nicolás, el cual ha bailado durante cien horas con pequeños intervalos.

Se calcula que ha recorrido unos 495 kilómetros.

Durante la prueba ha perdido tres kilos y medio de peso.

Reorganización de la Unión Patriótica

El Gobernador ha presidido una reunión a la cual asistió el presidente de la Unión Patriótica de Madrid, a fin de tratar de la reorganización del partido en esta capital.

El ferrocarril de Cuenca a La Roda

Cuenca, 23. Se han reunido los gobernadores civiles de esta provincia y Albacete y personalidades de ambas, en el pueblo de Villalgordo a fin de tratar de la construcción del ferrocarril de Cuenca a La Roda.

Mañana se celebrará una reunión magna a la que asistirán representantes de todos los pueblos del recorrido.

El Ayuntamiento de Fregenal y la crisis de Trabajo

Badajoz, 23. El Ayuntamiento de

Fregenal, ha acordado enajenar papel del Estado por valor de 750.000 pesetas, para adquirir tierras y parcelarlas entre los vecinos pobres y resolver la crisis de trabajo endémica en aquel pueblo todos los inviernos.

Traslado de la Virgen del Sagrario

Toledo, 23. Terminadas las fiestas, anoche fué trasladada la imagen de la Virgen del Sagrario a su camarín, recorriéndose en procesión la Basílica Primada.

Ante la puerta del Perdón, se cantó una plegaria por la salud del Cardenal.

La salud del Primado

Según las últimas noticias, el Cardenal Primado logró dormir algunas horas la noche pasada, aunque persiste la gravedad.

La semana agrícola

La Coruña, 23. Ha comenzado la semana agrícola.

La sesión inaugural fué presidida por el Capitán general de la región.

Pronunció el discurso de inauguración el vocal del Consejo de Fomento señor Pita, versando sobre el problema de la tierra en Galicia.

La fundación Goyeneche

San Sebastián, 23. El alcalde de Madrid, señor Semprún, ha declarado que la fundación Goyeneche se repartirá entre San Sebastián y Madrid. Corresponderán tres millones a cada capital.

Entrega de una bandera

Cartagena, 23. Con gran brillantez se ha entregado la bandera que los subalternos de la Armada regalan el transporte de guerra «Contra-maestre Casado».

Actuó de madrina la Reina doña Victoria, representada por la esposa del almirante Aznar, que pronunció un discurso de tonos patrióticos destacando las cualidades excepcionales del contra-maestre Casado e invitó a la tripulación, del barco que ostenta su glorioso nombre a invitar sus hechos virtuosos y heroicos.

Fuó muy aplaudida. El comandante del barco agradeció las palabras de elogio y prometió que la tripulación defenderá la bandera hasta derramar la última gota de su sangre.

Regreso de Gallarza y Ruiz de Aida

San Sebastián, 23. Procedentes de Londres han llegado los heroicos aviadores Gallarza y Ruiz de Aida. Vienen de gestionar la solución de las dificultades técnicas del proyectado vuelo alrededor del mundo.

Horroroso incendio.—Dos víctimas

Cáceres, 23. En el pueblo de Guijo de Santa Bárbara un enorme incendio destruyó la casa de la vecina Calixta Castañares.

Murieron sus hijas Felician y Herminia.

La madre se halla en grave estado a consecuencia de la tremenda impresión recibida.

En cuarta plana originales de interés

JABON LAGARTO
Bujías JABON OLJEINA Glicerina, Silicato, Cola
Perfumaria JABON AZUL «MEZQUITA» resinosa. Aceite de semi-
Legía Estearina JABON ESTRELLA del Norte llas. Tortas de coco.
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250
gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se
recomienda por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: Sres. LIZARITURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián.
Representante Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2.—Almería

VAPORES CORREOS FRANCÉSIS
De la Société Générale de Transports Maritimes
a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga
para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y
Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonaje, cuatro
hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio
Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1927, para Rio Janeiro, Monte
video y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1927, para Rio de Janeiro, San
tos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 23 Septiembre de 1927, para Rio de Janeiro, Mo
ntevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts, incluido impuesto.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera,
Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de
carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo
y las comodidades que requieren los adiantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado
eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de
tercera clase.
Camarotes especiales de tercera clase 2, 4, y 8 literas con suplemento de 35 pesetas por
plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus
carteras en Cádiz.
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.
Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de
haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Oiménez S en C. Houll
e del Príncipe 75 Almería, Correo del Mesle, 21 v 23.—Málaga

EXTRANJERO

Dos anarquistas ejecutados

Madrid, 23 10 noche. Dicen de Boston que esta mañana han sido ejecutados los anarquistas Sacco y Vazzeti.

Una petición de los portugueses

Lisboa, 23. El Gobierno se propone gestionar de España que la línea aérea Sevilla Buenos Aires haga escala en el aeródromo de Alberca, próximo a Lisboa.

Monumento a un general francés

Asunción, 23. El Gobierno paraguayo ha aceptado la propuesta de los diputados de erigir un monumento en honor del mariscal francés Solano López, oriundo de aquella república.

Los sucesos de China

Shaugay, 23. A consecuencia del bombardeo de Naukin han desembarcado cincuenta fusileros ingleses del crucero «Hawkins» para reforzar le guardia de la campaña de exportación donde se halla la colonia extranjera.

Apertura del Parlamento griego

Atenas, 23. Se ha abierto el Parlamento, leyéndose la declaración ministerial, que propone como obra de Gobierno, la restauración económica, la nivelación del presupuesto, la construcción de nuevas carreteras y ferrocarriles etc.

Vapores fruteros

Hijo de Alfredo Rodríguez

Para Liverpool directo el rápido vapor HELKA cargará el 24 del corriente.

Para Londres y Newcastle directo el rápido vapor HAFNIA cargará el 26 del corriente.

Para Hamburgo directo el rápido vapor VALENCIA de la Línea SLOMAN cargará el 27 del corriente.

Para Suecia (Svenska Lloyd). El rápido vapor CALABRIA cargará el 23 del corriente para Göteborg Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para Londres directo el rápido vapor SORRENTO cargará el 31 del corriente o el 1.º de Septiembre.

Para Noruega D/S A/S Spanskellinjen. El rápido vapor BRETAGNE cargará el 1.º de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para Finlandia (Finska Angf Akti). El rápido vapor BJARMIA cargará el 5 o 6 de Septiembre para Helsingfors Abo y demás puertos de Finlandia.

Para Manchester directo el vapor KISS cargará el 27 del corriente.

Para Hull directo el rápido vapor RU-NO cargará el 1 o 2 de Septiembre.

Viuda de Angel Pastor

MADERAS.—SERRERÍA.—FÁBRICA DE HIELO
Maderas para envases de todas clases.
Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadrías y largos corrientes.

Información de Marruecos

En la primera decena de Septiembre serán repatriadas 15 compañías expedicionarias

Pruebas satisfactorias de un hidroavión inventado por un oficial español.—Un viejo lobo de mar que ha salvado la vida a setenta náutragos

Tetuán

La organización de la zona

Tetuán, 23. Con motivo de la organización de la zona el comandante general don Federico Berenguer ha ordenado el estudio de las posiciones convenientes para la defensa de los pasos obligados y garantía de las comunicaciones.

Repatriación de tropas

Por reducción de las fuerzas de Intendencia serán repatriadas las compañías pertenecientes a Zaragoza, Valladolid, Madrid y Valencia.

Recogida de fusiles

Durante el día de ayer se recogieron siete fusiles, entre ellos uno de un indígena que huyó hace algunos días y que el mismo se ha presentado, entregando el arma y numerosos cartuchos.

La riqueza pesquera

Se ha ordenado a los interventores de Marina los trabajos estadísticos precisos sobre la pesca en las costas africanas para determinar la riqueza pesquera.

Melilla

La reforma del puerto

Melilla, 23. En el proyecto de reforma de este puerto figura un canal de enlace con Mar Chica de cien metros de ancho.

En beneficio de la Cruz Roja

El día 4 del próximo mes de septiembre se celebrará en el Parque de esta plaza una tómbola a beneficio de la Cruz Roja.

Nuevo campamento

Se ha ordenado convertir en campamento la posición de Tamasin, donde se establecerá una importante columna de tropas peninsulares mandadas por el coronel Castellanos.

Tropas a la península

Se han circulado las órdenes para que en la primera decena del mes de Septiembre sean repatriadas las compañías expedicionarias de Infantería de los regimientos del Rey, Sicilia, Soria, Extremadura, Castilla, Córdoba, Mallorca, Aragón, Albuera, Isabel II y Luchana.

Inauguración de una pista

El día 26 se inaugurarán varios trozos de la pista de Bata a Baetizi.

Pruebas de un nuevo avión

En la base de Mar Chica se han efectuado pruebas con el hidroavión inventado por el capitán de Ingenieros don José Cañete.

Presenciaron las pruebas los generales Castro Girona y González Carrasco y los jefes y oficiales de aviación.

El aparato, tripulado por los capitanes Martínez Marina y Cañete, se elevó efectuando evoluciones, planeando y tocando el agua.

El capitán Cañete está siendo felicitudinizado.

El aparato tiene un motor Lorraine de 450 caballos.

Todo él ha sido construido en los talleres de la base de Mar Chica.

Otros días se realizarán pruebas de elevación en diferentes tiempos de carga y velocidades máxima y mínima.

Un viejo marinero que ya ha salvado la vida a setenta personas

Un viejo pescador de Chafarinas, llamado Francisco Oses, apodado Currito ha realizado el salvamento de dos bañistas.

Con estos dos son ya setenta los bañistas que ha logrado salvar.

Los restos mortales de un heroe

En el vapor «Peris Valero» han sido embarcados los restos del soldado de Regulares de Melilla Pedro Pareja, para ser enterrados en Valencia, su país natal.

El aviator Gómez Spencer en peligro

Frente a la base de hidros 2020-

bró un balandro tripulado por el comandante aviator Gómez Spencer.

El naufrago fué recogido en la cañoa del capitán Ibarra.

Muerte del teniente Pardo

Ha muerto el teniente de artillería don Jesús Pardo.

Expedición de enfermos

Melilla, 23. Han llegado ciento dos soldados enfermos, que fueron hospitalizados.

Parte oficial

Madrid, 23-12 noche. El comunicado oficial facilitado en la Dirección de Marruecos dice que se han recogido en la zona occidental algunos fusiles; sin más novedad.

El Sultán continúa grave

Rabat, 23. El Sultán pasó la noche tranquilo; pero esta mañana se sentía bastante molesto.

Sigue inquietando su estado, ante los síntomas que tiene de extrema debilidad.

Viaje del Gran Visir

Tánger, 23. Llegó el Gran Visir rindiéndosele los honores de ordenanza.

Un empleado que se fuga con los fondos de beneficencia

La policía busca a un empleado municipal de Casablanca que se ha fugado con 25.000 francos, que se le habían entregado para atender los casos de miseria en aquella población.

Almería en fiestas

Los días 25 y 28 de Agosto se celebrarán dos interesantes partidos de fútbol entre «S. C. Bel-Abbesien» (vencedor del «Red Star», campeón de Francia) y «Almería Sporting Club» (reforzado por Brand y Caballero del «Sevilla F. C.») y el formidable guardameta nacional Ricardo Zamora. Hay rebaja de trenes para los días de partido y servicios especiales con los principales pueblos de la provincia. El corteo de Santafé saldrá estos días a las 9 y media de la noche.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que esta tarde celebrará la Comisión permanente del Ayuntamiento:

Escrito del Capellán de Nuestra Señora de Monserrat solicitando la subvención de costumbre.

—Factura de A. Vizcaino de 120 pesetas por extracciones dentarias a pobres de la Beneficencia.

—Facturas de Petróleos Porto-Pi de 550 pesetas por 1.000 litros gasolina.

—Facturas de la Agencia Marítima Romero Hermanos, ascendentes a pesetas 108'50 por tres tubos ácido y un reductor de tres atmósferas.

—Factura de E. Ferrera y Hermano de 127'66 pesetas por efectos para el suministro de agua.

—Factura de la Talabartería de Francisco García Torrecilla de 89 pesetas por achicar una aparejada.

—Factura de la Agencia Marítima Romero Hermanos de 2.250 pesetas por seis bandajes para la regadora número 2.

—Escrito de don Augusto A. Rivas, ofreciendo en venta la casa ocupada con los Juzgados.

—Escrito de las matronas solicitando se suspenda el procedimiento de apremio que se les sigue por el gestor del arbitrio sobre cartes anunciadores.

—Expediente a instancia de don Juan Román, solicitando licencia para fabricar pan en un horno de la casa número 17 de la calle de Martínez.

—Acta de recepción de obras en la calle de San Leonardo.

—Informe de la Comisión de Aguas en la cuenta del señor Ingeniero jefe del servicio de 905'60 pesetas por gastos de administración.

—Informe de la Comisión de Abastos en escrito de don José Crespo Brú sobre prórroga de la concesión para instalar una Cámara frigorífica en el Matadero.

—Informes de las Comisiones de Ornat y Hacienda.

—Expediente instruido a virtud de denuncia formulada por don Miguel Pardo Robles, contra el agente ejecutivo del arbitrio sobre carruajes.

Cuestiones sociales

Conferencia de Lagüa Literas

Ayer tarde, a las siete, en el Teatro Cervantes y ante regular concurrencia, dió una conferencia el publicista y sociólogo don Juan Lagüa Literas, ex-concejal del Ayuntamiento de Madrid.

Hizo la presentación del orador el concejal obrero del Ayuntamiento de Almería don Manuel Yangüas, que presidió el acto.

A continuación, el señor Lagüa disertó durante más de una hora, manteniendo en auge el interés del auditorio. Con palabra fácil y voz potente, desarrolló los siguientes temas de índole social:

Causas de los actuales conflictos sociales entre patronos y obreros. El paganismo moderno; la falta de tradición industrial y de convivencia entre los factores de la producción; el individualismo egoísta y el liberalismo de desintegración; el sistema capitalista ya anticuado.

La libertad económica que desean los trabajadores. Programa de acción obrera; colaboración, pero no sumisión ni lucha de clases; cultura y preparación profesional; accionariado obrero; intervencionismo en los órganos de arbitraje y conciliación, contra el abstencionismo anarquista.

Abusos de las anteriores organizaciones obreras. El monopolio en la dirección de las masas; la censura roja y el despotismo demagógico; la imposición de contribuciones sin responsabilidad de Estado; el intrusismo de dogmas políticos de influencias extrañas; el bakuninismo y antiteologismo; el falso mesianismo revolucionario.

La nueva organización obrera. Nacimiento, desarrollo, persecuciones; su obra sindical; su obra complementaria de seguros sociales, de mutualidades y de cooperativismo.

Las corporaciones profesionales, organismos de estructuración nacional, de coordinación y de organización de las mejores fuerzas de España, las que trabajan y producen, contra las oligarquías envilecidas que liquidaron el gran patrimonio de la nación y llevaron a la raza al pesimismo y derrotismo.

Dijo el señor Lagüa que él hubiera deseado hablar a los obreros, pero están hoy tan unidas las clases sociales, que lo que se les pueda decir interesa también a los patronos. Añadió que todos debemos ser trabajadores.

Desmintió que los sindicalistas se atengan al más claro materialismo, sino que buscan la materialidad como base donde se asienten sus espiritualidades. Expuso que el liberalismo trajo cosas nefandas que se deben vituperar.

Manifiesta que las colectividades han venido a pedir al propio Estado su intervención contra el individualismo, añadiendo que la salud del pueblo, no la del individuo, es la suprema ley.

Combatido con frases elocuentes la ráfaga brutal del paganismo que vuelve a invadir el mundo.

Analiza a continuación la organización sindicalista que llegó a tener en España cerca de un millón de afiliados, combatiendo la imposición tiránica que suponía el monopolio en la dirección de las masas, la imposición también de dogmas políticos, la censura roja y demás procedimientos de que quiso valer en su actuación, o que la inspiraron.

Reconoció que era un absurdo mezclar en las cuestiones puramente sindicales las cuestiones religiosas, y combatió el acuerdo de fundar escuelas racionalistas.

Declaró que las grandes conquistas de la Humanidad no se deben a los movimientos revolucionarios sino al espíritu de sacrificio; no a los que han dicho: «vamos a matar» sino a los que han dicho: «vamos a morir».

Jesucristo no buscó sus apóstoles entre las clases altas de la sociedad, sino que fué a buscarlos entre los humildes obreros y pescadores de Galilea y con ellos conquistó el mundo.

Seguidamente expuso que los que habían amado —el orador entre ellos— un movimiento que hubiera podido ser la regeneración de España, tuvieron que fundar no una organización anti-obrera, sino una escuela de orientaciones.

El nuevo Sindicato, el Sindicato libre, no quiso acatar la imposición del primitivo, y esto acarrió la lucha en la que —dijo el conferenciante— no hicieron más que defendernos.

Negó que el Sindicato libre estuviese formado por esbirros de gobernantes, ni que naciera por inspiración de éstos sino que nació en tiempo de Amado, y fué éste el primero que lo combatió.

Elogió al señor Martínez Anido, de quien dijo que siempre ha estado al lado del obrero sincero y leal, recordando algunos por menores de su actuación y agregando que todo se lo debe a su esfuerzo personal, a su laboriosidad y heroísmo.

Expuso, después de aludir a la absurda y nefanda guerra europea, que el obrero no quiere la guerra.

Propuso los tribunales de arbitraje y conciliación aludiendo a la importancia social de las conferencias internacionales de Ginebra.

Analizando las aspiraciones de las nuevas organizaciones obreras, expuso entre otros conceptos, que ellos no quieren la abolición de la propiedad; creen en las categorías sociales que nacen justamente del esfuerzo y de la virtud, y aspiran a la cultura, pues los hijos del pueblo son los que buscan la enseñanza con más avidez.

Terminó diciendo que aparte de la actuación sindical, hay una labor complementaria que realizar sobre mutualidades, cooperativas de consumo y de producción y seguros sociales, y exhortando a todos a trabajar por los demás.

Al finalizar el orador, fué muy aplaudido.

José Alférez Lirola MEDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

Ni derecho a la vida

La persecución religiosa en Méjico

La Prensa americana trae informaciones referentes a la situación de Méjico que confirman cómo, la pacificación es un mito.

Véase lo siguiente: —No obstante las órdenes giradas por la Inspección de Policía no interviene para nada en los asuntos relacionados con los católicos, el general Roberto Cruz, inspector general de Policía de Méjico, ha manifestado que los agentes de las Comisiones de Seguridad, así como los de los Servicios especiales, habían descubierto un nuevo sistema ideado por los católicos para arribarse recursos para la Liga defensora de la Libertad Religiosa, y que al efecto habían recogido ya numerosos artículos comerciales de los que estaban vendiendo los propagandistas de la Liga.

Dice el general Cruz: «Se les ha dicho que elementos de la Liga, ante las dificultades tenidas para arbitrar fondos mediante bonos, acordaron desplegar actividades comerciales y al efecto compraron buena cantidad de mercancías que estaban siendo vendidas en los domicilios de distintas personas, hecho que pudieron descubrir las autoridades averiguando quién había sido el vendedor de la mercancía y consiguiendo descubrir el lugar en donde almacenaban esos artículos.

Al recogerse éstos también fué recogida una buena cantidad de flores artificiales primorosamente hechas y que estaban también destinadas a venderse entre los elementos católicos, para arbitrar fondos destinados a la «Liga».

En los círculos católicos se sabe que no existe tal sistema de arbitrar recursos.

Lo que ocurre es que muchos de los líderes católicos no tienen actualmente trabajo porque lo perdieron a raíz de haber sido aprehendidos, y no han vuelto a ser ocupados por sus antiguos patronos, por la crisis actual, y por esa causa les han proporcionado las mercancías que para sus ex empleados era fácil realizar, y es la que ha sido decomisada por el Gobierno, que sospecha que con esa venta se hace ahora la adquisición de fondos para la Liga.

En resumen, el Gobierno que en todos los católicos ve enemigos, ha llegado a lo inaudito, privando del derecho a la vida a los líderes de la Liga, atribuyendo hasta a sus actividades comerciales carácter subversivo.

Una numerosa comisión de productores de Pechina estuvo ayer en Almería para expresar su gratitud al gobernador civil las gracias por sus gestiones en el asunto de las licencias y haber obtenido la exención del cobro de derechos a la uva.

Según nos informaron, los comisionados en su visita a la capital, expresaron, su protesta por la inoportunidad e impopularidad de un artículo publicado ayer por «La Crónica Meridional» firmado por «Un productor desorientado» acerca también del asunto de las licencias.

Van exportados hasta la fecha en trece vapores 63.066 barriles y 120 medios. En igual día del año anterior, iban exportados en siete vapores 13.144 barriles.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

Table with 3 columns: Mercados, Barriles, Medios. Rows include Brasil, Cardiff, Copenhague, Hull, Liverpool, Londres, Noruega, Suecia.

Para la Iglesia y para la Patria ¿Qué son las asociaciones de Juventud Católica?

El Cardenal Almaraz en la circular dirigida a los Prelados españoles en el mes de diciembre de 1921, encarecía el deber urgente e inmediato de «formar para la Iglesia y para la Patria un núcleo eseguido de jóvenes creyentes, virtuosos, cultos y perfectamente organizados...»

En estas palabras encontramos lo que verdaderamente constituye la naturaleza de estas laudabilísimas Asociaciones.

Son, pues, organismos o agrupaciones organizadas de jóvenes, que bajo la dependencia de la jerarquía eclesiástica tienen por objeto informar la vida intelectual y moral de los mismos en los principios de la Religión Católica, habituarlos a la profesión franca y pública de su fe, educarlos prácticamente en el cumplimiento de sus deberes individuales, sociales y ciudadanos, capacitándolos para su futura actuación profesional y corporativa, según los principios del Evangelio y normas de la Iglesia. (Vid. «Juventudes Católicas Españolas» Biblioteca «Fomento Social»)

Las características del espíritu que quiere la Iglesia anime a la Juventud Católica se concretan en el lema, aprobado por Pío X para la Juventud Católica Francesa, de «Piedad, Estudio, Acción».

El modo de conseguir en cada agrupación de juventudes la formación en la piedad, en el estudio y en la acción, es muy diferente, se

tas del Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan: José Sánchez Ramírez, Francisco Casas Morales, Claudio Segura Puertas, Salvador Alemán González, Juan J. Cassinello López, Juan Gil Torres, José Miralles Amate, José Rubio Martín, José Rodríguez Nieto, Antonio Rodríguez Marcos y Joaquín Sierra Guardia.

Dinero obtendréis comprando a granel perfumería de las mejores marcas del país, por la economía que representa, probad y os convenceréis.

Colonias a 2, 3, 4, 5, 6, 7 y 8 pesetas litro; olores a 5, 6, 7 y 8 pesetas litro; quinas a 3, 4, 5 y 6 p. setas litro; extractos a 0,75 pesetas onza; polvos extrafino a 5 pesetas kilogramos. Champoo y 4 pias. litro.

Para extractos y lociones, los siguientes perfumes: Encanto, Acacia, Jazmín, Rosa, Violeta, Clavel, Orgía, maderas de Oriente, Madre-Selva, Pompella, Heno, Heliotropo, Chipré, L'Origen e Ideal. Perfumería Venus.—Puerta de Purchena, 4.

Se alquila un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se vende casa espaciosa y bien situada, prop'a para industria o comercio. Informará: Luis Pérez, Obispo Orberá, 9. No se admiten corretores.

Movimiento en la Prisión Altas.—Francisco Martínez Sánchez y Joaquín Valverde Ibañez. Bajas.—José Rodríguez del Pino y Emilio Gallardo Vidal (a) Chicuelo. Quedaron reclusos 58 hombres y 4 mujeres.

Distintivo El «Diario Oficial» de Marina inserta el distintivo que usará el personal de jefes y oficiales de la Armada que está en posesión legal del título de especialistas en radiotelegrafía.

Dicho distintivo estará constituido por un ancla, tipo almirantazgo, de cuya caña parten seis rayos, y rematados por la corona todo ello de oro, y se llevará en el lado derecho del pecho.

Información frutera

Ayer quedaron despachados de salida por la Cámara Uvera los vapores: «Minsk», para Copenhague, con 1.192 barriles.

«Gauss», para Londres, con 7.733 barriles, 49 medios y 82 cajas de uvas. El primero entró por la mañana.

En el puerto quedó el vapor «Palos», entrado el lunes.

A las dos de la tarde, después de despacho de los buques mencionados quedaban sobre muelle de existencias 12.746 barriles.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina

PREVIO INFORME de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

CURAS INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día de hoy

Indigestiones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los niños, de los viejos, de los niños, OLERA, TÍFUS, DISENTERIA

Úlceras de las ulceraciones y de los niños GATROENTERITIS Y ÚLCERAS DEL ESTOMAGO FIEBRE CON ERUPTOS PÉTIDOS

Salicilatos de Vivas Pérez MEDICAMENTO DE FAMILIAS

PUBLICACIONES La historia de la seda

El Comisario regío de la seda nos envía un folleto, que contiene las bases del concurso para la Historia de la Seda, publicadas en la «Gaceta» del 17 de mayo, y una carta del ilustre director de la Biblioteca Nacional, don Francisco Rodríguez Marín.

El folleto, ha sido publicado con el propósito de repartirlo entre las personas que dedicándose a estudios históricos puedan interesarse por el Concurso.

DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSOS 1.º Calle del León, número 5. 2.º Plaza de Perla, número 32. Todos los días notificados.

Plaza de toros ALMERIA Los días 26 y 27 de Agosto de 1927. Con motivo de las tradicionales Ferias y fiestas en esta ciudad, se celebrarán DOS MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS. En la primera de dichas corridas hará su presentación ante el público de Almería, el verdadero fenómeno del toro JOAQUÍN RODRÍGUEZ (CAGANCHO) y el formidable estoqueador MARTÍN AGÜERO ganador dos años consecutivos de la OREJA DE ORO.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3. Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico CABO PALOS

¿USTED SE AFEITA? El «Allegro» es el primero y único aparato que afile y suaviza de verdad las hojas de afeitar. Haced la prueba: Presentad una hoja desechada al vendedor del «Allegro», y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el «Allegro», os afeitaréis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva y no estrenada.

Camioneta FORD Con neumáticos perfecto estado muy barata RAZÓN PESCADORES, 3 y 5

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves. Servicios quincenal para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia todos los lunes. Salidas para Bilbao, todos los lunes con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Cijón, Santander, y Pasajes. Servicio semanal entre Almería y Génova, con trasbordo en Barcelona; este servicio entre Barcelona y Génova lo efectúan los magníficos vapores de la Sdad. de Nav. Villain & Fessio de Génova.

Dr. RAFAEL ARAEZ MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Principe, 79 principal.

J. Gálvez Lancha OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier Hotel Dien de Paris. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1 (Casa nueva del señor Plaza).

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 26 de Agosto el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

y el día 21 de Septiembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 11 de Septiembre el vapor

Manuel Calvo

con escalas en Cádiz y Canarias.

Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 9 de Septiembre, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, ca e del General Segura 2, bajo.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY MIERCOLES.—Santos Bartolomé, ap., Tolomeo, Román, obs., Au rea, vg., Jorge, Limnora, y Tación, mrs; Andoeno, ob., Patricio, ab., y Eutiquio cfs. La Misa y el Oficio divino son de San Bar tolo mé, Apostol, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy, en la Iglesia de Santo Domingo.

Mañana, en la Capilla del Santo Hospital.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 5 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

MIS DE AGOSTO.—En honor de Santo Domingo de Guzmán se le dedican en la Iglesia de que es Titular por la Comunidad de que es Titular por la Comunidad de Padres Dominicos y V. O. T. las siguientes cultos: Todos los días a las 8 de la tarde, Exposición menor, Santo Rosario, ejercicio cánticos y Reserva.

SEPTENARIO A NUESTRA SEÑORA DEL MAR, PATRONA DE ALMERIA.—Desde el 22 al 28 se celebra en Santo Domingo con el orden siguiente:

Por la mañana a las 8, Misa solemne con exposición de S. D. M.

Por la tarde y con acompañamiento de Orquesta exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicios, cánticos Bendición y Reserva.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y media haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y media en Santo Domingo a las 8 y media.

EN LA IGLESIA DE SAN JUAN a las 8.

NOVIENARIOS.—Mañana en San Pedro, a las 8, se celebrará Misa de Comunión general para los asociados haciéndose a con

tinuación la Meditación, la Bendición con el Santísimo y Reserva.

Correo de la Provincia

Del Ejido

De los baños de Guarros (Paterna) han regresado la señora e hijos de nuestro particular amigo don José Delgado Escobar.

—Marcharon a Adra doña Victoria Espinosa y la señorita Vicenta, esposa y hermana respectivamente del ilustrado maestro nacional don José Ruiz Rens, el cual ha regresado después de una estancia de breves días.

—También ha vuelto de sus posesiones de Adra don Vicente Ruiz, padre de dicho maestro.

—El día 9 a la una y cuarto de la mañana muchas personas fueron despertadas por un fuerte terremoto que hizo temblar todos los edificios de éstos campos. Otro terremoto se sintió el 17 a las cuatro y veinticinco minutos de la mañana.

—De paso para Almegijar hemos tenido la satisfacción de saludar a la distinguida familia del señor presidente de la Audiencia de Almería, don Luis de la Torre.—EL CORRESPONSAL

Vélez Blanco

La Benemérita de este puesto detuvo a Pedro Martínez Martínez (a) Albartero como autor del hurto de esparto en varias propiedades particulares.

Serón

El alcalde pedáneo Manuel Garrido Pérez, denunció ante la Guardia civil,

que de una finca de su propiedad le habían sustraído una fanega de cebada.

La Benemérita practicó gestiones, de teniendo a Antonio Peña Domene, de 26 años, autor de la sustracción.

Huércal-Overa

Cristóbal Vindez García, denunció ante la Benemérita de este puesto que de una finca de su propiedad le habían hurtado cuatro quintales de esparto.

La Guardia civil practicó gestiones que dieron por resultado la detención de Antonio Sánchez Fernández, como autor del hurto.

Garrucha

Para auxiliar al aeroplano número 40 que a consecuencia de avería atrizó días pasados en este término, llegó el avión B. 27 procedente de Los Alcázares, el cual volvió a emprender el vuelo horas más tarde.

También amarró en esta costa en el sitio conocido por Puerto del Rey, el hidroavión «Saboya G. n.º 3» que asimismo viene a auxiliar al primero.

Probablemente las averías quedarán reparadas seguidamente y ambos aparatos volverán a elevarse.

Canjáyar

El vecino de Almócita, Manuel Fernández Carretero denunció ante la Guardia civil que del corral de su domicilio, le habían hurtado una mula.

Posteriormente se tuvieron noticias que en Fondón había sido detenido un individuo que llevaba la mula de Manuel.

SUCESOS

Escándalos

La Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría de Concepción González Cobos y a Carmen Marín Martínez por escandalizar y blasfemar. También presentaron a Ana Martínez Jimenez, que en unión de las anteriores promovió un fuerte escándalo en la vía pública.

En las Chocillas fué detenido José Fernández Lozano, también por escandalizar y blasfemar.

Por las mismas causas, aumentadas con embriaguez, fué asimismo detenido Pedro Espinar González.

Camarón que se duerme...

En la Comisaría de Vigilancia, denunció Pedro Aguilar del Aguila que cuando dormía en un banco de la ramba del Obispo Orberá le sustrajeron del bolsillo del chaleco un reloj, valorado en 58 pesetas.

La policía detuvo más tarde a Francisco Martínez Sánchez (a) Ninche, como presunto autor del «aprovechamiento del sueño».

Una venganza

Parece ser que por culpa de Francisco López Esteban fué despedido del Casino, donde ambos prestaban sus servicios, Manuel Roldán Jiménez.

En la noche del lunes el despedido fué en busca del primero y sin más motivo que satisfacer su venganza le agredió, causándole lesiones de pronóstico reservado, de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

La Guardia de Seguridad detuvo a Roldán.

Una agresión

Manuel Salcedo Méndez, denunció en la Comisaría que, cuando pretendió que Miguel Aguilar le abonara unos jornales que le debía, fué agredido por éste, produciéndole diversas lesiones leves.

Hallazgo de una bicicleta

Juan Pérez del Pulgar Quero, presentó en la Comisaría una bicicleta que encontró abandonada a la puerta del Banco Hispano Americano.

Por una guitarra

Antonio Plaza Martínez, reclamó a Andrés Díaz Gallur una guitarra de su propiedad.

Lejos de entregársela Andrés, le insultó, le amenazó y le maltrató.

Pedro y Julia y Pedro solo

Por la Guardia de Seguridad fueron presentados en la Comisaría Pedro Suárez Cortés y Julia López Reyes.

En la Casa de Socorro fué asistido de diversas lesiones Pedro Mateo Ibáñez. Fácilmente se comprende lo que pasó.

El primero y la segunda maltrataron al tercero, el cual, o sea el segundo Pedro, puso el caso en conocimiento del «todo», es decir de la guardia.

Un carrista que atropella

Reconocemos hoy la razón que asiste a «Roguequ» para asegurar que no es sitio adecuado, donde se celebraron las carreras de bicicletas, pues la mucha aglomeración de público da lugar a casos como éste.

Uno de los ciclistas que tomaron parte en las carreras arrolló a Crescencia Sánchez Fernández, que resultó con diversas erosiones y contusiones.

Los perros

Ni los días de feria respetan. En la Casa de Socorro fué asistido

de mordedura de un perro, Manuel Cruz García, de 63 años.

El perro fué ingresado en el Depósito municipal para su observación.

Después de un atropello

Por la Guardia de Seguridad, fué presentado en la Comisaría, Antonio Aguilar Sabarrón, conductor del automóvil núm. 603 de esta matrícula que en la tarde del lunes arrolló en el Paseo del Príncipe al niño de once años, Damián Núñez Alias, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Enriqueta R», de Aguilá, con carga general y pasajeros.

—Idem holandés «Doras», de Melilla, con abonos.

—Pailebot «Mallorquín», de Barcelona, con carga general.

—Vapor español «Tobarra», de Garrucha, en lastre.

—Idem danés «Minsk», de Denia, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Enriqueta R», para Motril, con carga general.

—Idem holandés «Doras», para Valencia, con su equipo.

—Pailebot «Mayorquín», para Málaga, en lastre.

De Instrucción Pública

Asamblea de maestros

La Confederación Nacional de Maestros (Delegación de Almería) ha convocado a todos los asociados de esta entidad a una reunión que ha de celebrarse en esta capital el día 27, a las diez y media de la mañana, en el local de la Escuela Nacional de niñas, situada en la calle General Luque número 17. La reunión se verificará bajo el siguiente orden del día:

Lectura del acta de la reunión anterior.

Ratificación o modificación del programa a desarrollar en esta provincia.

Admisión de socios.

Dar a conocer el reglamento de la Sección de Socorros y Pensiones.

Estudio de las bases presentadas para la modificación del Reglamento de la Asociación.

Proposiciones que hagan los reunidos o presenten por escrito los asociados adheridos.

Los que no puedan asistir, procuraran enviar sus adhesiones o proposiciones a los Delegados de sus respectivos partidos, o al Provincial con la antelación debida.

Es de esperar que dada la importancia de los puntos a discutir, estén presentes o adheridos todos los confederados, dando prueba de entusiasmo y amor, por la actuación de nuestra entidad.

La convocatoria está fechada en Oria (Almería) y la suscribe el delegado provincial, don JUAN ORTEGA.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda: Causa número 64 del año 1926 del Juzgado de Canjáyar por el delito de estafa.

Abogado, señor Rosell; procurador, señor Escobar.

Para mañana

Sección segunda. Causa núm. 86 del año 1926 del Juzgado de Purchena por el delito de disparo y lesiones.

Abogado, señor Muñoz Campos; Procurador, señor Fernández Campos.

Causa núm. 7 del año 1927 del Juzgado de Gérgal por el delito de hurto.

Abogado, señor Sánchez Cantón; Procurador, señor P. Gallardo.

Los juicios de ayer

En la sección segunda se vió ayer la causa señalada por el delito de rapto.

Sentencia

La Sala segunda ha dictado sentencia condenando a Juan Rivera Fernández como autor de un delito de tenencia ilícita de armas a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

Administración de Correos

Horas al público

Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media.

Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.

Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde.

Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

JOSE FRADERA

Fábrica en Valcarca (Sitges)

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

BARCELONA



SANDALO PIZÁ

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de S. nuclot, etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias», 38 años de éxito crecientemente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZÁ En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

Cuando las montañas le ofrecen tranquilidad y reposo



Al llegar el día de fiesta después de una semana de oficina, proporcione usted mismo y a su familia uno de los mayores placeres. Llévelos al campo a pasar el día respirando aire puro en la calma de las montañas, lejos del calor y del ruido de la ciudad.

El Oldsmobile es el coche que puede proporcionarle este placer. De motor sólido y fuerte, no encuentra obstáculos ni en las peores carreteras ni entre las curvas más pendientes. Por otro lado, suave y rápido de marcha le llevará adondequiera con la comodidad sólo comparable a la de los coches de más categoría. Para su seguridad completa, frenos en las cuatro ruedas.

El nuevo Oldsmobile seis cilindros presenta seis modelos. Su presentación es lo que más atrae a todo el que lo ve, por la elegancia de sus líneas y lujo de detalles de su acabado. El modelo Turismo lleva unas cortinas rígidas, por el caso necesario colocarlas en ambos costados, cerrando herméticamente e impidiendo por completo la entrada del viento y del agua.

Para que usted pueda poseer un Oldsmobile existen las facilidades de pago que le ofrece la G. M. A. C. (Acceptance Division). Visite al más próximo concesionario, quien le hará apreciar por sí mismo las ventajas del Oldsmobile.

PRECIOS

Turismo, Ptas. 9.100; Coach, Ptas. 9.900; Roadster, Ptas. 9.800; Coupé, Ptas. 9.900; Sedan, Ptas. 10.500; Landau Sedan, Ptas. 11.500.—Precios en nuestro depósito de Barcelona (establado).

Puerto en Madrid, lista para su entrega, completamente equipado e incluido el 5.º neumático, con suplemento de Ptas. 275.—Pidas a nuestros concesionarios detalles de nuestra garantía de un año.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A. Nueva fábrica, Granada, 35.—MADRID

CONCESIONARIO

EDUARDO ROMAY O. Orberá, 43. ALMERIA

OLDSMOBILE SEIS

Fabricado por General Motors.

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.

Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Obisepado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1.

Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.

Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 12.

Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.

Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.

Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 7 a 9 de la noche.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Districto forestal, Bulevar, de 10 a 2.

Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.

Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.

Consejo provincial de Fomento, calle de Alvarez de Castro, número 8, de 9 a 2.

Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.

Catastro de Rústica, Gerona número 2, de 10 a 2.

Idem de Urbana, García Alix, número 9, de 10 a 2.

Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 14, de nueve a una.

Cámara Oficial Uviera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.

Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.

Gobierno militar, calle de García Alix, número 5, de nueve a dos.

Comandancia de Marina, calle de Aguilá, de nueve a dos.

Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.

Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro.

Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2.

Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde.

Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilá, de 9 a 12 y de 2 a 4.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.

Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marín, número 2, de nueve y doce y de una y media a cuatro.

LA INDEPENDENCIA, es el diario local de mejor información, el de más texto, el de más variada lectura.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA» obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º. Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria) con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague pesetas al año.

LA INDEPENDENCIA

Precios de suscripción

En Almería, un mes 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre 6'00 >
Extranjero, un trimestre 15'00 >
Número del día 0'10 >
Número atrasado 0'20 >

Esquelas mortuorias y de aniversario

| En | 1.ª PLANA | 2.ª PLANA | 3.ª PLANA | 4.ª PLANA |
|--------------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| Plana entera | 750'00 | | | |
| Media plana | 500'00 | | | |
| A 6 columnas | 210'00 | 150'00 | 90'00 | 60'00 |
| A 5 > | 175'00 | 125'00 | 75'00 | 50'00 |
| A 4 > | 100'00 | 60'00 | 30'00 | 20'00 |
| A 3 > | 50'00 | 35'00 | 25'00 | 15'00 |
| A 2 > | 30'00 | 20'00 | 15'00 | 10'00 |
| A 1 > | 20'00 | 15'00 | 10'00 | 5'00 |

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallos y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones. Farmacia y droguería, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.